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I. Значение музыки в жизни человека.

                                                    Тот, у кого нет музыки в душе,

Кого не тронут сладкие созвучья, 

Способен на грабёж, измену, хитрость.

Темны, как ночь, души его движенья,

И мысли все угрюмы. Как Эреб,

- Не верь такому! 

                                                              Шекспир.

Этот эпиграф, как и другие замечательные высказывания выдающихся людей о музыке, отражает её значение, как части человеческой духовной культуры. С давних времён в основании подлинной культуры лежал главный принцип человеческих ценностей: «Истина-Добро-Красота». Человеку всегда было необходимо общение с музыкой и пением, так как он всегда стремился к прекрасному, духовному. К тому, что могло поддержать, подбодрить, вдохновить. О высоком достоинстве музыки и пения, об их благотворном влиянии на людей говорят многие ценители музыки всех времен. Но перемены, происходящие в жизни нашего общества, привели к изменению в духовной жизни. Стремление к престижным вещам становится самоцелью существования. Проблема ценностей, влияющих на формирование и развитие подрастающей молодежи, от которой зависит развитие общества, является актуальной. Одним из культурных факторов, воздействующих на духовную жизнь общества, выступает музыка. Проведенный мною социологический опрос «Музыкальные вкусы школьников» выявил односторонние вкусы юношей и девушек в области эстрадной развлекательной музыки. Например, 34% участников опроса предпочитают отечественную эстраду; 28% - зарубежную; 18% - классическую, 18% - народную музыку, и только 2% -  духовную (церковную).
Анализ результатов социологического исследования показал, что молодые люди часто подражают модным стилям западной музыки, зачастую не понимая смысла произведения. Они не стремятся слушать классическую музыку и понимать её. Народная музыка часто воспринимается как музыка из далёкого прошлого, а духовная (церковная) относится к трудно воспринимаемому и непонятному жанру. Но ведь именно церковная музыка вместе с народной являются истоком русской духовной культуры. 
Я провела небольшое исследование. Для того чтобы узнать, какое воздействие способна оказывать духовная музыка на учащихся 7 класса, я предложила им прослушать произведение А. Архангельского «Верую» в исполнении хора (солист  - Ф. Шаляпин) и поделиться своими впечатлениями.      Читая  ответы семиклассников на вопросы, я была приятно удивлена такой оценкой духовной музыки. Ниже приведу некоторые высказывания ребят: 

· «Эта музыка прекрасна. Она очень мягкая. У меня она вызывает спокойствие и желание пойти в храм».

· «Мне сразу представляется церковная служба. Эта музыка успокаивает, настраивает на добрые дела, вызывает чувство сожаления от совершения не совсем хороших поступков».

· «Такая музыка нужна в нашей жизни. Она успокаивает, лечит душу и тело, помогает справиться с трудностями».

· «Я ощутила спокойствие, расслабление, очищение души и сожаление о том, что очень редко слушаю произведения этого жанра».

· «Музыка божественная. Она помогает справляться с трудностями. Жаль, что я очень мало знаю о духовной музыке».

Я решила сама больше узнать о духовной музыке, чтобы рассказать о ней одноклассникам и ребятам из других классов. 
II. Духовная музыка как ценнейший пласт русской культуры.

1.Что такое духовная музыка?

Духовная музыка — музыка религиозного характера, предназначенная для исполнения во время молитв, богослужений и в быту. Она, как правило, пишется на основе или под влиянием текстов религиозного содержания (например, Библии). 
2. Истоки духовной музыки.


Учёные - искусствоведы называют эпохой древнерусской музыки очень большой период времени. Он охватывает почти восемь столетий - от возникновения Русского государства в IX веке до реформ Петра I в конце XVII века. Все это долгое время русская музыка развивалась в двух областях - народной и церковной музыке.

Церковная музыка в Древней Руси существовала в виде хорового пения без инструментального сопровождения. Музыкальные инструменты в православной церкви были запрещены. Более того, инструментальная музыка считалась греховной. В такое противопоставление был заложен духовный смысл. В те времена считали, что в православном зале должно звучать только ангелоподобное пение, которое является отголоском небесной музыки. Такое пение воплощало в себе идеал красоты и дарило людям ощущение благодати, очищения, утешения, учило любить Бога и ближних. Исключение составляло только искусство игры на колоколах, получившее развитие в разнообразных формах простого звона, перезвона, трезвона и т.д. Отсюда следует, что церковное пение – это особое направление в музыкальном искусстве, связанное с богослужебными текстами, оно усвоило себе особый, неповторимый колорит, вобрало всю глубину православного вероучения. Церковное пение с первых веков христианства не отличалось системностью, и не было столь определенно по форме, как сейчас, так как тогда еще не установился богослужебный цикл и Устав. Церковное пение древней Церкви было импровизационным и носило свободный характер. В основном это было пение псалмов и гимнов. Причем в пении усматривалось некое тайное единение Церкви Земной с Церковью Небесной.

Святой Иоанн Златоуст, размышляя о церковном пении, пишет, что ничто так не возвышает и не окрыляет душу,  как согласное пение и стройно составленная Божественная песнь. Сам он был учредителем и благоустрои​телем церковных хоров. Составителями церковных песнопений, были люди, про​сиявшие Мудростью, благочестием и святостью жизни, а также различными духов​ными дарованиями.

Пение составляет необходимый элемент всякого общественного христианского Богослужения. Оно возвышает мысль над всем земным, примиряет с самим собой и ближними, уменьшает наши немощи, облегчает скорби, согревает сердце небесною любовью. Недаром древние христиане спешили в храм Божий, одаряющий столь высокими благами духовными, и не тяготились продол​жительностью церковных служб, сообщающих присутствующим в храме столь разнообразные духовные наслаждения.

Возникновение этого музыкального жанра, древнейшего в русской профессиональной музыкальной традиции, вместе с принятием христианства по византийскому образцу крещёной Русью был усвоен и соответствующий круг богослужебных песнопений. Сохраняя верность первоначальным образцам, церковная музыка православных народов оставалась и остается исключительно вокальной, т.е. исполняемой человеческими голосами без использования каких-либо музыкальных инструментов.
Церковное пение продолжает служить образцом высшего профессионализма, воплощается в самых различных формах в практической и теоретической системе, которая получила название "система осмогласия", т.е. чередование групп напевов по периодам в восемь недель. Древнерусские песнопения - стихиры, тропари, кондаки - по вдохновению, профессионализму исполнения и силе художественного выражения не уступают ансамблям древнерусского зодчества, фрескам Феофана Грека и Андрея Рублева.

Надо учитывать то, что у знаменитых песнопений не было конкретного автора. Человека, который их создавал, называли распевщиком. Он являлся интерпретатором, а не творцом новых песнопений. Они никогда не ставили своего имени. Ведь писали они эту музыку для Бога, а Бог и так знал, кто они. Кроме того, эти гимны можно считать плодом коллективного творчества. Каждый из них вносил в них какие-то изменения, дополнения, поправки. Как и в народных русских песнях.

Мы знаем, что народная музыка в те времена по традиции передавалась от поколения к поколению устно, "из уст в уста". Церковная музыка в эту эпоху записывалась особыми знаками – крюками.  Многие рукописи XI-XVI веков большей частью еще не расшифрованы.
Бесспорными являются самые общие положения о том, что русское церковное пение было заимствовано из Византии, а позже не могло не испытать на себе влияния русской народной песни. «Распев, как и всякая вообще форма народного творчества (народный обычай, песня и т.д.), не возникает стихийно, он возникает и развивается незаметно, подобно растению. Распев не может быть создан никакими постановлениями церковной власти. «Древняя Русь также имела народно-обрядовые мелодии, унаследованные от предков-язычников. Язычество не было сплошной ложью и абсолютным злом: какие-то крупицы Божественной истины оставались и в нем. Вот эти-то крупицы и явились своего рода вкладом в нашу православную мелодику. Любвеобильная русская душа, уверовавшая всем своим существом, принесла этот драгоценный дар, а Церковь приняла его, как чистую жертву веры и любви». «Наряду с отрицательными обычаями, осужденными Церковью, на Руси бытуют и обычаи чистые, отражающие святые чувства нашего великого народа. Среди них заслуживают внимания свадебные «опевания» и похоронные «причитания». В XVII веке музыкальная культура нашей страны, особенно хоровая, достигла очень высокого уровня. Это было время, когда наряду с традиционными жанрами музыкального искусства активно рождались новые жанры и формы. До этого хоровая музыка была одноголосной. Теперь ей на смену пришло многоголосие. А на смену крюкам пришла нотная запись. Стало традицией проведение хоровых концертов. Эти концерты были важной переходной ступенькой от церковной к светской профессиональной музыке.

Самой сложной формой русской музыки XVII века был хоровой "духовный концерт". Слово "концерт" означает "соревнование", или, как говорили тогда, "борение". Кто же "боролся" в этом пении? Иногда из общего числа певчих выделялся ансамбль солистов, которые пели попеременно с большим хором. А иногда одна хоровая партия как бы вступала в спор с другой - альты с дискантами или тенора с басами. Но чаще всего композиторы той эпохи писали концерты, в которых состязались несколько хоров.

Но точнее будет сказать, что они не состязались, а разговаривали между собой. Духовный концерт представлял собой диалог, а не борьбу хоров. Очень часто создавался эффект эхо. Певцы "разговаривали" пением, музыкой. Это был особый разговор, душевный, идущий от сердца. Русский человек всегда жил не столько разумом, сколько душой. А душа "просила", "требовала", "приказывала" петь, страдать, сопереживать. 
3. Церковное творчество великих русских композиторов.
Нельзя не сказать о великих русских композиторах, которые внесли свой вклад в развитие духовной музыки. В XVIII веке в русской музыкальной культуре одним из жанров стал духовный концерт. Именно с жанром духовного концерта связаны имена знаменитых русских композиторов XVIII века — Д.С. Бортнянского, М.С. Березовского, А.Л. Веделя и других.
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Д.С. Бортнянский. 1751–1825
Композитором, принесшим этому жанру всеобщее признание, стал Дмитрий Степанович Бортнянский, автор более чем ста духовных концертов. Как и М.С. Березовский, Д.С. Бортнянский весьма успешно работал и в светских жанрах, но вершиной творчества композитора признаны именно его духовные концерты. Написанная Бортнянским и его современниками музыка звучит и по сей день в православных храмах и в концертных залах. Духовный хоровой концерт давал большой простор для личного творчества, ведь композитор, по существу, сам выбирал текст, на который писалась музыка. Куда более сложной творческой задачей было создание музыки для песнопений.

Великие русские композиторы XIX — начала XX веков посещали церковные службы, и церковное пение нередко вызывало у них творческий отклик и вдохновение. Свои силы в церковном песнетворчестве пробовали М.А. Балакирев, Н.А. Римский-Корсаков, А.К. Лядов, М.М. Ипполитов-Иванов и многие другие выдающиеся русские композиторы. Отдельные песнопения из главной православной службы — Литургии — писали Д.С. Бортнянский, М.И. Глинка, А.А. Алябьев и др. Но именно П.И. Чайковский предпринял труд создать цельную, законченную музыкальную композицию, охватывающую все песнопения, составляющие Литургию.
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П.И. Чайковский 1840-1893

Чайковским двигало желание привести современное ему авторское церковно-певческое творчество в соответствие с древними традициями русской церковно-певческой культуры. В одном из писем он писал: «Хочу попытаться сделать что-нибудь для церковной музыки. В этом отношении у композитора огромное и еще едва тронутое поле деятельности. Я признаю некоторые достоинства за Бортнянским, Березовским и прочими, но до какой степени их музыка мало гармонирует с византийским стилем архитектуры и икон, со всем строем православной службы!». Это желание вылилось в два монументальных произведения — «Литургию» и «Всенощное бдение». Чайковский хотел создать именно церковные по своей сути сочинения, которые бы и самим строем, и традиционным звучанием были связаны с православным богослужением. Он обращался и непосредственно к древнерусской музыке. В написанной им «Всенощной» многие песнопения являются гармонизацией мелодий разных распевов. В одной из своих «Херувимских песней», которой композитор дорожил более всего, он, по его словам, «пытался подражать не-нотному церковному пению», то есть пению древнему, писанному «знаменем».
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С.В. Рахманинов. 1873–1943

Церковной музыке большое внимание уделял и С.В. Рахманинов. В ноябре 1903 года известный церковный композитор А.Д. Кастальский (1856–1926), преподнося С.В. Рахманинову издание своей «Панихиды» (служба с заупокойными молитвами), сделал такую надпись: «Глубокоуважаемому Сергею Васильевичу от А. Кастальского в знак напоминания ему о том, что есть на белом свете область, где терпеливо, но настойчиво ждут вдохновений Рахманинова». А в 1910 году Рахманинов сам написал Кастальскому: «Простите меня, Бога ради, что я Вас решаюсь беспокоить. У меня к Вам большая просьба. Дело в следующем: я решил написать „Литургию”. Вас же я хочу просить разрешить мне некоторые недоумения, касающиеся текста. Еще мне очень хочется просить Вас просмотреть ее, покритиковать, высказать Ваше мнение. Решаюсь беспокоить именно Вас, так как от всего сердца Вам верю и буду стараться идти по той же дороге, по которой Вы идете…». Кастальский в своем творчестве занимался преимущественно гармонизациями древних мелодий, возрождая древнерусское музыкальное наследие. Рахманинов подходил к сочинению церковной музыки как к сложнейшему творческому заданию, ощущая необходимость следовать определенным традициям, сложившимся в сфере духовного творчества. В качестве образца Рахманинов изучал и «Литургию» Чайковского. Однако в отличие от Кастальского в «Литургии» Рахманинов не стал брать за основу непосредственно древние распевы. В русле более строгой церковно-певческой традиции Рахманинов выступил в своем «Всенощном бдении», написанном им спустя пять лет после «Литургии». Вероятно, Рахманинов мог бы повторить слова, предпосланные П.И. Чайковским изданию своей «Всенощной» (1882): «Иные из этих подлинных церковных напевов я оставил неприкосновенными, в других позволил себе некоторые незначительные отклонения. В-третьих, местами вовсе уклонился от точного последования напевов, отдавшись влечению собственного музыкального чувства». Церковные произведения великих русских композиторов светскими хоровыми коллективами в годы гонений на православную культуру почти не исполнялись. Но такие великие певцы, как Ф.И. Шаляпин и И.С. Козловский  не переставали петь в храме.
4. Современная православная музыка.

Под современной православной музыкой подразумевается религиозная по содержанию музыка, написанная православными композиторами за последние годы. Хронологически отправной точкой православной современности  считается 1988 год, год 1000-летия Крещения Руси. Какая же существует современная православная музыка? Во-первых, это музыка богослужебная, предназначенная, прежде всего для исполнения в храме. Её задача - дополнять и усиливать молитвенное состояние. Согласно традиции православного богослужения, это музыка для хора без сопровождения. Во-вторых, духовная музыка для концертного исполнения. Музыка, стремящаяся донести богословское и нравственное содержание богослужебного или религиозного текста через эмоциональное переживание слушателей в условиях концертного зала. Эта музыка может использовать певческие голоса в сопровождении различных инструментов или оркестра. Сюда же можно отнести и инструментальную музыку без текста, использующую узнаваемые мелодии православного богослужения. В - третьих, музыка, совмещающая богослужебные особенности и концертные достоинства 
       5. С.З. Трубачев – собиратель, хранитель и творец церковной музыкальной культуры. 

Церкви и обществу нужна новая духовная музыка, написанная современниками. И это не смотря на то, что есть знаменный и производные от него распевы, есть обиходное пение, да и духовных концертов  написано немало. Одним из современных собирателей, хранителей и творцов церковной музыкальной культуры является Сергей Зосимович Трубачёв. Диакон Сергий Трубачев (1919 – 1995) происходил из рода потомственных священнослужителей Великоустюжской (Архангельской) епархии. Его отец – протоиерей Зосима – служил и регентовал церковным хором. Учителем и духовным наставником отца Зосимы был известный богослов и ученый священник Павел Флоренский. Начало 20 столетия было тяжелым временем атеизма и церковного раскола, репрессиям подверглась и семья Трубачевых. Частые аресты, ссылки и преследования власти не сломили решимости отца Зосимы к священническому служению, он продолжал свой пастырский подвиг. В 1938 г. протоиерей Зосима был отправлен в Таганскую тюрьму и расстрелян. После смерти отца семья Трубачевых переехала в Сергиев Посад. С этих пор вся жизнь Сергея стала неразрывно связана с этой твердыней русского Православия.


Именно от своего отца Сергей Зосимович унаследовал музыкальное дарование и духовные устремления. С ранних лет мальчик прислуживал в алтаре, пел на клиросе. Отец обучил его нотной грамоте и игре на фортепиано. В 1936 г. он поступил в Музыкальное училище имени Гнесиных на фортепианное отделение, но учеба была прервана призывом в армию и Великой Отечественной войной. Лишь через шесть долгих лет он продолжил обучение в училище и Музыкально-педагогическом институте имени Гнесиных, где освоил теоретико-композиторские навыки. В 1950 г. Трубачев поступил в Московскую государственную консерваторию на оперно-симфонический факультет и окончил его с отличием. Сергей Зосимович начал работу дирижера симфонического оркестра Карельского радио и телевидения, одновременно создал Петрозаводскую хоровую капеллу, осуществил фондовые записи карельских композиторов. Чуть позже возглавил кафедру оркестрового дирижирования в институте имени  Гнесиных, где работал до пенсионного возраста. 
В 1975 г. Трубачеву предложили помогать Издательскому отделу Московской Патриархии в подготовке нотных приложений к изданиям. Он очень бережно и трепетно относился к церковным музыкальным рукописям, стараясь не вносить нелогичных корректив и поправок. Удивительно, насколько значимыми и важными были для Трубачева старинные рукописные тексты. Проживая с семьей в Сергиевом Посаде, Трубачев часто посещал Троице-Сергиеву Лавру. Здесь его особенно привлекало пение монастырского хора, которым управлял архимандрит Матфей (Мормыль). Сергей Зосимович откликнулся на желание регента внести в пение новое звучание и выполнил обработку одного из песнопений. Предложенный вариант был принят и стал исполняться. В дальнейшем Трубачев стал писать не только обработки, но и самостоятельные сочинения, предлагая их к исполнению. Архимандрит Матфей, являясь автором многих произведений для церковного клироса и глубоким знатоком хорового дела, оказал на творчество Трубачева самое плодотворное влияние. Он был первым слушателем, строгим рецензентом и исполнителем этих произведений. В то же время, Сергей Зосимович, прослушав хоровое исполнение песнопения, будучи сам опытным педагогом и дирижером, давал ценные советы регенту и хоровому коллективу в отношении исполнительской культуры. В таком содружестве проявились черты соборного церковного творчества, которое приносило обильные плоды. Музыка Сергея Зосимовича Трубачева – живое дыхание богословия. Она пронизана духом молитвы. В основе заложена древняя мелодия, которая «отшлифовывалась» веками, композитор лишь облек ее в гармонию нового времени, даровал ей вторую жизнь. Сам автор писал: «Основное назначение церковного пения – быть выражением молитвы… Если православная иконопись есть «умозрение в красках», то церковное пение – богословие в звуках».

Не удивительно, что именно знаменный распев – высшее проявление певческого творчества Древней Руси – стал первенствующим в композициях автора. В знаменных мелодиях Трубачева привлекали строгость распева, ритмическое своеобразие текстово-музыкальной ткани, а самое главное, молитвенность и отрешенность. Именно знаменный распев стал праосновой создания «Малого славословия», «Великого славословия», «Песни Богородицы» – произведений, широко известных в церковной практике. В переложениях старинных распевов раскрылось великое дарование Трубачева.


В 1990 г. Сергей Зосимович по настоянию своего духовного наставника архимандрита Кирилла (Павлова) обращается в Московский Патриархат с прошением. Указом Святейшего Патриарха Алексия II диакон Сергий Трубачев был определен «к служению в Троице-Сергиевой Лавре и ее скитах сверхштатным диаконом». Принятие священного сана было для отца Сергия давним и сокровенным желанием, на исполнение которого он не решался и не надеялся многие годы. Несмотря на состояние здоровья и 76-летний возраст, диакон Сергий старался служить как можно чаще. Одновременно со служением продолжал писать церковную музыку. Последним его произведением, почти завершенным, стали «Блаженны». 25 октября 1995 г. отец Сергий умер от инфаркта.
Сейчас интерес к произведениям и личности диакона Сергия Трубачева только увеличивается. В настоящее время организуются концерты, составленные из произведений автора, выставки, посвященные жизни и творчеству музыканта, публикуются статьи и исследования, раскрывающие черты стиля церковной музыки композитора, вышел в свет сборник авторских сочинений Сергея Трубачева. Песнопения композитора исполняются на богослужениях повсеместно, записываются на музыкальные диски и входят в репертуар многих профессиональных академических хоров России. Творческое наследие диакона Сергия Трубачева, наряду с произведениями признанных мастеров духовной музыки, занимает заслуженное место в сокровищнице церковного искусства. Вся его творческая жизнь была направлена на возрождение церковного пения в России, а главное – во славу и благодарение Бога.
III. Познание и сохранение духовного наследства – долг каждого из нас.
Изучая информацию о духовной музыке, я открыла для себя много нового и интересного. В сети Интернет открыты сайты, на которых представлена духовная музыка российских композиторов. Распространение современной духовной музыки в электронном виде через Интернет делает эту музыку доступной для каждого.  Я узнала, что сейчас в нашем обществе проснулся интерес к истории Православия, а с ним и к духовной музыке. В нынешнее непростое время люди поворачиваются лицом к православным праздникам. Но для того чтобы школьники стремились и могли лучше узнать и понять духовную музыку, необходимо  проводить в школе уроки Православной культуры. Нужно не только воспитывать у подрастающего поколения гордость за свою отечественную культуру, любовь и бесконечное уважение к ней, но и формировать стремление знать, сохранять и преумножать духовное наследие. Занятия в Детской школе искусств дают мне возможность исполнять произведения, которые относятся к жанру духовной музыки. Я рада, что в решении важной задачи есть частица моего труда. Этой музыкой я  делаю мир вокруг себя добрее. Ведь познание и сохранение духовного наследства – долг каждого из нас.                                                                                                                                                                                                                      
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