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Цель:

Показать семью как хранителя и носителя духовности.

Задачи:

1. Выяснить значение слова семья в разных источниках.

2. Рассказать о духовных основах православной русской семьи.

3. Рассказать о православных святых, покровителях семьи.

4. Изучить  духовные традиции своей семьи.

5. Провести анкетирование учащихся с целью определения уровня комфортности ребёнка 
   в семье.

                                                                  Введение
До начала ХХ века семья состояла не из одного поколения.  Все вместе  жили  дедушка, бабушка,  папа,  мама,  дети,  внуки,  правнуки.   Семьи были  большие, дружные. Отсюда и пошло  «СЕМЬ Я».  Каждый дорожил своей семьёй, уважал  принятые законы и традиции. 
Сейчас семья переживает тяжёлые времена, и не только в  России, но и во всём мире. В Англии, например, 50 % семей живёт в разводе.  Статистические данные красноречиво отражают существующие кризисные  тенденции: по Самарской области на 1000 образованных семей приходится 786 распадающихся.   Сегодня каждый четвёртый ребёнок в России воспитывается в неполной семье. Обыденным явлением становится так называемая «материнская семья» в нескольких поколениях отсутствуют мужчины, и семья состоит из мамы, бабушки и ребёнка. Зачастую мать и отец откупаются от ребёнка подарками, деньгами. Понятно, что тем самым они лишают  его эмоциональной близости, обрекая на одиночество в собственной семье. Одиночество может переживаться в любом возрасте у мужчин и женщин; и в любом возрасте – это дефицит общения. Сейчас чаще видимость семьи есть, а все живут сами по себе: отец – своей, мать – своей, дети своей жизнью.   Много проблем и трагедий оттого, что дети не почитают, не уважают, не хотят слушать родителей. По отношению к своим детям у родителей нередко возникает чувство, что соседу (подруге, коллеге) больше повезло с детьми – и  заботливые,  и работящие, и с пониманием относятся к взрослым. Родители пытаются искать ошибки своего воспитания. А воспитание нужно начинать с привития уважения к родителям. Поэтому необходимо остановить разрушение семьи. Стремиться восстановить утраченные традиции семейных отношений.
Создать полноценную семью может человек, живущий полноценной жизнью, помнящий, что  у каждого  из нас есть душа и дух. 
Благодаря семье крепнет и развивается государство! Семья была и остаётся хранительницей человеческих ценностей,   культуры и исторической преемственности поколений. Во все времена по положению семьи в обществе судили о развитии страны.  Счастливые семьи залог процветания и благосостояния граждан.

Великий русский философ И.А.Ильин, рассматривая основы духовно здоровой семьи, говорил: «Что добрая семья дарит человеку два священных первообраза, в живом обшении   с которым  растёт его душа и крепнет его дух: первообраз чистой матери, несущей любовь, милость и защиту; первообраз благого отца, дарующего питание, справедливость и разумение». В дальнейшем усвоенные образы матери и отца служат исходной базой для построения личности.

Семья начинается с любви, с духовной  любви и счастливой семейной жизни, как взаимная духовная жизнь мужа и жены. И только такая  любовь может дать человеку тот запас взаимного понимания, взаимного снисхождения к слабостям и взаимного прощения, терпения преданности и верности, который необходим для счастливого брака. 

Ребёнок учиться в семье верному восприятию авторитета. В лице естественного авторитета отца и матери он впервые  научается воспринимать других людей, не унижать,    не   завидовать, любить, не озлобляться.

Так, семья есть первая, естественная школа свободы:  в ней ребёнок должен в первый, но не  в последний  раз в жизни  найти верный путь к внутренней свободе, принять из любви и уважения  к  родителям все  их приказы  и запреты. Вменить себе  в обязанность их соблюдение,   добровольно   подчиняться им  и  предоставить  своим собственным воззрениям и убеждениям свободно и спокойно созревать в глубине души. Благодаря этому семья становится как бы начальной школой для воспитания свободного и здорового правосознания.

                                                    Понятие слова  «семья»
Объединение людей, основанное на браке или кровном родстве, называется семьёй. Её связывают взаимная ответственность и общность быта.  Семья – это организм единый, живой. Отец – глава, дети, жена – части единого тела.
 Подобный тип патриархальной семьи обычно связывают с традиционной семьёй.
Для взрослого человека семья является источником удовлетворения ряда его потребностей и малым коллективом. 
Для ребёнка  семья – это среда, в которой   складываются условия его физического, психического эмоционального и интеллектуального развития.
Русское слово «семья» имеет славянское и индоевропейское происхождение, восходя к значению территориальной  общности. Иногда для обозначения семьи или родословной используется латинское слово «фамилия», которая в русском языке в первую очередь обозначает «общее для членов семьи».
Семья может быть главным месторождением счастья в нашей жизни, но,  пожалуй, при одном условии: если мы будем относиться к другим как  к себе, если будем изо дня в день и изо всех сил души стараться давать другим и себе это счастье. И, конечно, у каждого человека для полного счастья должна быть семья.  Это среда, в которой человек рождается и растёт в постоянной любви, заботе, ласке, в ответственности перед другими членами  семьи.  Наступает период в жизни,  когда человеку приходится покидать родное гнездо. Он всё равно остаётся счастливым человеком, ведь у него есть прочный тыл, его семья.  И чтобы не случилось в жизни,  его родные будут с ним и в радости,  и в горе. Мне в этом году исполнилось десять лет,  взрослея, я всё больше убеждаюсь, что именно семья – это главное в жизни. Семья – это опора,  поддержка, понимание, забота, внимание, которых так порою не хватает в наше время.
Семья – это то, что мы делим на всех,

Всем понемножку: и слёзы, и смех,

Взлёт и падение, радость, печаль,
Дружбу  и ссоры, молчанья печать.

Семья – это то, что с тобою всегда.

Пусть мчаться секунды, недели, года, 

Но стены родные, отчий твой дом – 

Сердце останется в нём! 
Семья – то средство спасения, без которого большинство людей, живущих на земле, целомудренно провести свою жизнь не могут. Семья для православного  человека – особый, спасительный ковчег. Мы говорим, что Церковь – это новый Ноев ковчег, а ведь семья – малая Церковь и поэтому тоже спасательный ковчег для человека, охраняющий от греха. В этом благодатном союзе появляется новая жизнь – ребёнок, который, с точки зрения Православия, есть дар Божий и Его благославление.

Через семью человек имеет возможность спастись, духовно расцвести, достигнуть Небесных высот. Человек живёт для угождения Богу, и через семью он должен Богу угождать, то есть жить так, чтобы воссоединиться с Богом, а в идеале – воссоединится с Богом всей семьёй. Семья – тот прямой путь, через который научишься Богоугождать, не только себя радовать, А Бога, прежде всего и ближних своих.

                                    Духовные основы традиционной русской семьи
В народном сознании древнерусского человека (семья, родственники, племя), народ, Родина не просто одним морфологическим корнем, а отражали специфику миропонимания, идею развития общества. Не случайно в славян – русской мифологии одним из главных божеств был Род – родоначальник жизни, дух предков, покровитель семьи. Семья вырастает из двух родов: по мужской и женской линии. Она несёт в себе не только физические качества  (цвет волос, глаз, форму носа,  пропорции тела и т.д.), но питается от их духовного источника. Чем полнее семья впитала лучшие качества и свойства родов, их ценностные ориентации, традиции, обычаи, чем глубже приняла в себя их дух и назначение, тем богаче её внутренняя жизнь, тем она устойчивее и стабильнее. 
Уже сам процесс создания семьи соединял в себе духовную и социальную стороны. По русской традиции обряды, предшествовавшие  созданию семьи, сопровождающие заключение брака, ограниченно заключали в себе светские и церковные ритуалы. Рождение новой семьи церковь скрепляла венчанием. Оно означало, что создаётся не просто гражданская ячейка, но и возникает духовный союз, несущий в себе высокие обязанности не только по отношению к друг другу, но и к Богу. Через венчание молодожёны принимали в свою семью самого Христа в соответствии с евангельской заповедью «…Где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18,20). Религиозно – нравственное значение венчания состояло в том, что именем Христа утверждалась богоучреждённость брака, его нерасторжимость, ибо «…что Бог сочетал, того человек да не разлучит» (Мф. 19, 6).

Желание молодой семье жить по вере вносит определённую упорядоченность в отношения, обретает высший духовный  смысл своего союза, а он  в православной традиции состоит в любви. Назначением православной семьи  является дальнейшее развитие любви, возвышение её, преображение с её помощью души, ибо Бог  есть любовь. Только высшая евангельская любовь может внести непреходящую гармонию  в семейные отношения. Муж в писании называется главой семьи.  Но это  главенство  не есть владычество над подчинёнными. Оно предполагает,  в–  первых, высокую супружескую ответственность за материальное, физическое и духовно – нравственное состояние всех домочадцев и  позволяет выстроить всю систему семейной иерархии по принципу: больше власти – больше ответственности, и наоборот, то есть речь идёт о разграничении сфер ответственности между супругами в общем доме. Во – вторых, главенство мужа не исключает, а предполагает нежное отношение к жене, любовь и заботу о ней.  «Так должны мужья любить своих жён, как свои тела: любящий свою жену любит самого себя», говорил апостол Павел в послании к ефесянам  (Еф. 5, 28).
Человек предназначен от сотворения своего,  жить семейной жизнью для того, чтобы растить детей.  Общение в семье, а также с близкими родственниками всегда, в конечном счёте, несло духовно – психологическую нагрузку. Любые нюансы в отношениях родителей с друг другом, с родственниками чутко улавливается детьми и на сознательном, и на бессознательном уровнях. Открытость или замкнутость, искренность или притворство, сочувствие лил равнодушие, щедрость или скупость, доброжелательность или холодность – все попадает на весы детского восприятия, откладывается в памяти различными эмоциональными оттенками, влияя соответствующим образом на формирование личности ребёнка. У каждого человека благодарная память хранит детские впечатления от общения с бабушками и дедушками. Мир ребёнка немыслим без колыбельных песенок, сказок, поучительных историй. Бабушки и дедушки рассказывали внукам о своих молодых годах, играх, о службе или работе, встречах с интересными  людьми, вспоминали своих родителей, бабушек, дедушек. В живом общении участвовали три, а иногда четыре поколения, которые были связаны живой памятью ещё с двумя поколениями, ушедшими из этого мира. Все семь поколений составляли своеобразный корень, уходящий в глубину рода.
Таким образом, семейные и родовые отношения в русской традиции вытекали из принципа соборности – одного из главных признаков жизни православных христиан. Церковь как  бы проецировала родственные отношения на всех единоверцах. Все дети единого Бога – братья и сестры во Христе. Православная семья и род, таким образом, давали идеал соединения людей в своём наивысшем духовном проявлении. Одна из основных тенденций общественного прогресса является развитие человеческого социума как единого целого, без вражды, без конфликтов.

Если человек создаёт семью, вступает в отношения, благословленные и Богом, и родителями, и духовником, сохраняет целомудрие, чистоту своей души, уберегается от грехопадения в плотской жизни и получает особую полноту бытия, потому что семья, согласно Священному Писанию, - это когда «будут двое одна плоть». То есть человек расширяет своё бытие и смотрит на мир уже не только своими глазами, но и глазами своей супруги, своего супруга, своей семьи. К его интересам прибавляются ещё и интересы супруги, а к радостям  - её радости. В народе нашем хорошо говорили, что разделённая радость – это двойная радость, а разделённое горе – это полгоря. Так что семья – тот корабль, который помогает человеку спастись в бушующем море житейском.
Эмоциональная чувствительность, доброта, отзывчивость, теплота, способность  к состраданию, сопереживанию и бескорыстной  помощи, всё это, рождается в семье – там, где взрослые любят детей, заботятся о них, добры и  ласковы ,  а дети нежны и отзывчивы.
Формирование духовности человека – это  кропотливая работа не одного дня, а продолжительного времени. Связь поколений – это  ценный багаж, опыт, который помогает человеку преодолевать трудности. Семейный опыт передаётся от родителей к детям. В семье ребёнок «впитывает правильное отношение к старшим и младшим и то, что он встречает во взрослой жизни, уже было освоено ещё в детстве». Значит, семья – главный воспитатель  молодых порастающих поколений. Сейчас чаще видимость семьи есть, а все живут сами по себе: отец – своей, мать – своей, дети своей жизнью. Поэтому необходимо остановить разрушение семьи. Стремиться восстановить утраченные традиции семейных отношений. Понять, что лежит в основе традиционной русской семьи.
Ответы на эти вопросы следует искать в «Повести о Петре и Февронии Муромских». Эта повесть отражает христианский взгляд на семью и брак. Автор  данного произведения – Ермолай – Еразм – был священником, а значит истоки понимания брака в «Повести» необходимо искать в православном христианстве. 

В основе сюжета данного произведения лежит рассказ о любви князя и крестьянки. Князь Петр спасает жену своего брата от змея, посещающего женщину в облике её мужа. Убив змея мечом, найденным при таинственных обстоятельствах, Петр забрызгался змеиной кровью, отчего его тело покрылось спруями. Отрок, посланный Петром для поиска лекаря, оказался в рязанском селе Ласковее, где встретил девушку, поразившую его своей мудростью,  Феврония соглашается исцелить князя, если он на ней женится: « ну, как это можно – князю дочь древолаза взять в жёны!» - восклицает он. Однако болезнь вновь поражает Петра и, лишь вторично исцелившись, он исполняет своё обещание. Княжна из крестьян вызвала неудовольствие боярских жён, и они потребовали изгнать Февронию. Она соглашается уйти, если ей разрешат взять с собой, что она пожелает. Обрадованные бояре не возражают. Но мудрая Феврония уводит с собой мужа, который предпочитает княжеской власти долг супруга. Распри, поразившие бояр после ухода княжеской четы, побуждают их призвать князя и княгиню обратно. Всю оставшуюся жизнь Петр и Феврония прожили в любви и согласии и умерли в один день.  Бог соединяет мужа и жену, которые оставались верны друг другу и его заповедям, после смерти, показывая то, что они воссоединились на небесах, то есть достигли Царствия Небесного вместе. Семья князя Павла прошла жизненные испытания, сохранив любовь и честь. Петр и Феврония  становятся примером супружества для верующих людей. Своею жизнью благоверные Петр и Феврония в полноте показали ту высоту брачного союза, которую хочет видеть Бог в каждом союзе мужа и жены. Святые супруги имели пятерых детей: сыновей Святослава, Юрия, Ярослава, Давида и дочь Евдокию. Так что была у них настоящая семья,  как  в народе говорят, семь «Я» - папа,  мама, да пять ребятишек. Детьми всегда были богаты русские семьи – от княжеских до крестьянских. Но именно святых Петра и Февронию следует просить о благодатной помощи  в воспитании  детей. Именно от них, сумевших воспитать детей в духе благочестия, послушания и любви, берёт сво1 начало известное выражение «четыре сыночка и лапочка дочка». Известно, например, что Евдокия, стала прекрасной супругой другого святого – благоверного князя Святослава Юрьевского, в браке с которым у них  родился сын Димитрий, в древних святцах, также упоминаемых как святой. И подобно святым родителям Евдокия окончила свое Житие в постриг. За сотни лет по молитвам святых Петру и Февронии многие  верующие получили помощь, удостоверяясь в том, что воистину, эти святые помогают сделать семейную жизнь по – настоящему счастливой! Иконы с их изображением следует иметь в каждом православном семействе, как пример истинной и взаимной супружеской любви до последнего вздоха. 
Православные святые – покровители семьи.
В русской Православной Церкви есть много подвижников, «добре подвизавшихся» вместе со всеми женами и причисленных вместе с ними к лику святых. Например, Кирилл и Мария, родители Сергия Радонежского, Иоаким и Анна, родители Пресвятой Богородицы, Захария и Елизавета, родители  Иоанна Предтечи. Все они считаются покровителями супружеской жизни, ко всем им обращаются в случае каких – либо семейных нужд, как и рекомендовала книга, называемая Домостроем, вобравшая в себя многовековой уклад, традиции, опыт построения русской семьи.
Муромские чудотворцы Петр и Феврония, память которых чтят 8 июля, издавна считаются покровителями семейного благополучия.
Святыми покровителями семейного благополучия считается благочистивая пара – Иоаким и Анна, в семье которых родилась Богородица. В христианстве они выступают как идеальная супружеская чета, как наиболее полное выражение брака как мистического таинства, в котором присутствует чудо. Иоаким и Анна отличались праведной жизнью и добрыми делами, но главной их скорбью была бездетность. В то время у израильтян  считалось, что если у семьи нет ребёнка, значит, люди сильно прогневали Бога своими грехами.

Но однажды, как повествует предание, Господь услышал молитвы супругов и послал архангела Гавриила возвестить Анне, что она родит девочку. И, действительно, вскоре Анна родила дочь, которую назвали Марией, как повелел ей Ангел.
21 сентября Православная Церковь празднует Рождество Пресвятой Богородицы. Этот праздник – великое утешение для бездетных супругов. Захоронены Иоаким и Анна вблизи будущей гробницы свое дочери, а также могилы Иосифа Обручника, в Гефсиманском саду, под Елеонской горой, неподалёку от Иерусалима. Эти гробницы находились на краю Иосафатовой долины, лежавшей между Иерусалимом и Елеонской горой.

Происхождение праздника связывают с событиями 910 года. Церковное предание повествует о том, что на Константинополь напали сарацины, и многие жители на коленях и со слезами на глазах молились, чтобы миновала беда. Когда полчища врагов уже были готовы ворваться в город, произошло чудо: Святой Юродивый Андрей увидел, что сама Божья Матерь спустилась с небес по ступенькам и, встав на колени, молилась со слезами на глазах о спасении народов.

Вскоре после этого на Руси был принят праздник Покрова Пресвятой Богородицы. С Покрова дня – 14 октября – начинали отмечать свадьбы, а девушки в этот день ходили в церковь молиться, что бы Господь послал им хороших женихов. Они считали, что белый покров, это тот самый омофор, которым Небесная царица, покрывает землю и защищает. По примете, чем больше снега на Покров, тем больше свадеб в этом году.
Духовные традиции моей семьи.
Хочу рассказать про свою семью. У нас большая дружная семья. Родилась я и выросла в Самаре. Но в школу пошла в селе Покровка, живу с бабушкой и дедушкой, мамиными родителями. Мама сейчас живет в Самаре, у неё родилась вторая дочка Юля, моя сестренка. Ей уже 9 месяцев. Она такая смешная! Я к ним езжу на каникулы, а мама с сестренкой постоянно приезжают на выходные. Я люблю помогать своей маме. Играю с Юленькой, меняю ей подгузники, хожу на прогулку. Летом мы всей семьей под любимой дедушкиной березой жарим шашлыки. Зимой я люблю кататься с дедушкой на лыжах, он много знает про зверей и птиц. Когда он был молодой, часто ходил в лес -  на охоту, за шиповником, за ягодами. Сейчас он болеет и пешком в лес не дойдёт. Он сорок пять лет проработал в колхозе, имеет памятные подарки и грамоты. Бабушка Вера тоже много лет проработала в колхозе, дояркой. И сейчас с коровой не расстается, для того чтобы мы пили свежее молоко и ели блинчики со сметаной. Еще моя бабушка очень любит кошек и жалеет их. Никогда не пройдёт мимо замерзающего котенка, обязательно отогреет и накормит. У нас дома много кошек, я люблю их фотографировать и сочинять о них стихи. Еще у меня есть прабабушка Клава. Мы с Настей, моей двоюродной сестрой, каждый день навещаем её. Настя была победительницей «Православных чтений». Бабушке Клаве уже восемьдесят семь лет, но она нам всё еще вяжет теплые носки и варежки. Еще она каждое воскресенье ходит в Храм. И я с тетей и старшей двоюродной сестрой тоже хожу. Тетя Оксана с Настей поют и читают на клиросе. А я помогаю следить за свечами и разливать  святую воду для запивки причастия. У нас очень большой и красивый Храм. Сейчас, когда побелили стены, куплено новое паникадило, находиться там одно удовольствие. Прабабушка помнит, как ей рассказывала её мама, когда строился Храм, она  сама таскала кирпичи на самый верх. И когда безбожное время было, много переписывала молитв и передавала всем нуждающимся. А её муж, мой прапрадедушка Федя, пел на клиросе. Во время гонений на церковь они тайно со своими собратьями собирались в чьем-нибудь доме и молились. А теперь хорошее время. Гонений нет, за молитву тебя никто не поругает, и я с радостью жду Рождества. Буду с радостью делать всем подарки. Поздравлю и свою любимую крестную. Она закончила Самарскую духовную семинарию и сейчас работает регентом в Храме. А года наступит Рождество, пойду с друзьями прославлять Христа, за что нам будут давать разные сладости. В этом году у нас открылась воскресная школа, куда я очень люблю ходить. Батюшка Дмитрий проводит очень интересные занятия, всем детям нравится слушать его рассказы. А после занятий тетя Вера, наш регент, угощает всех чаем со сладостями. 
Заключение.
Восстановление духовных основ жизни сегодня – это проблема и семьи, и общества в целом.  Семья не в состоянии преодолеть тот вакуум, который переживает Россия. Сближение  церкви и государства должно проявляться в восстановлении социально – нравственных, духовных приоритетов. Главное объединяющее начало семьи – это  глубокие духовные основания, православная вера, которую дети должны усваивать с самого  рождения. Как отмечает игумен Георгий (Шестун), если дух разный, разная жизненная направленность, то искусство людей не объединишь. Родственные отношения, конечно, будут, но дух объединяет больше, чем родство.  Если единодушия нет, то дети, вырастая,  разлетаются,  как опавшие листья, в разные стороны.
Задача создания целостной семьи лежит на родителях, их способности создать духовную атмосферу в доме, возродить утраченные корни, обратиться за помощью к Богу. В этом случае велик шанс, спасения такого рода. 
Исторический опыт многих народов свидетельствует, что сохранение памяти о предках, почитание старших в роду является основанием семьи. Сама природа распорядилась так, что старшие постигали премудрости бытия, нарабатывали жизненный опыт, когда младших ещё не было. Чем опытнее старшие, тем больше они могут передать младшим, предостеречь, сохранить их, а главное, своей бескорыстной любовью учат такой любви детей и внуков. Если дети лишены искреннего и духовного общения, их души недополучают любви, семейной теплоты, того, что на всю оставшуюся жизнь делает детство доброй сказкой, они  черствеют.  Из обихода уходят понятия добра и зла, духовность заменяется практицизмом. Иными словами, случается то, что в таком изобилии представлено  в нашей повседневности. И в наших условиях не требуется больших финансовых вложений, чтобы вызвать интерес в обществе к восстановлению этого основания. Необходимо восстановить родовую память не выборочно, а практически у всех россиян.  
Семья – это непроходящая ценность, она всегда будет актуальна, как маленькое «Государство в государстве» и не потеряет своего значения в первую очередь для каждого человека.
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Муромские чудотворцы Петр и Феврония, память которых чтят 8 июля, издавна считаются покровителями семейного благополучия.
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Святыми покровителями семейного благополучия считается благочистивая пара –
 Иоаким и Анна
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8 июля у православных верующих принято молиться Петру и Февронии, которые считаются покровителями семейного благополучия.
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Святыми покровителями семейного благополучия считается благочистивая пара –
Кирилл и Мария, родители Сергия Радонежского

Анкетирование учащихся с целью определения уровня комфортности
 ребёнка в семье.
1.Что бы ты хотел получить от семьи, в которой живёшь?
а) Хорошей организации быта – 1 % 

б) Радости общения – 61%
в) Покоя и Защиты - 38
2.Одинок ли ты в семье?

а) Да -1%
б) Нет -89%
в) Не знаю – 10%
3.Хочешь ли ты, чтобы твоя будущая семья была похожа на твою сегодняшнюю семью?

а) Да -34%
б) Нет -  58%
в) Не знаю – 8%
4.Как ты думаешь, что больше всего заботит твоих родителей в семейной жизни?

а)  Здоровье детей -77%
б) Хорошая учёба детей – 13%
в) Трудовое участие детей в жизни семьи – 10%
5. Какая из приведённых ниже жизненных установок является для тебя наиболее значимой?

а) Быть материально обеспеченным – 10%
б) Встретить любовь – 32%
в) Иметь много друзей – 35%
г) Реализовать свои интеллектуальные возможности – 23%
6.Есть ли у тебя секреты от твоей семьи?

а) Да – 51%
б) Нет – 33%
в) Не знаю -13%
7.Что для тебя вечер дома?
а)  Радость общения – 64%
б)  Возможность быть самим собой – 32%
в) Мучение и пытка – 4%
8.Знаком ли ты с моральными и материальными проблемами, которые существуют в вашей семье?
 а) Да – 54%
б) Нет  -  46%
Слайд 1.

Тема работы: «Семья – хранитель и носитель духовности»
В последние десятилетия в современном обществе существует проблема, решение которой до сих пор не найдено. Это проблема взаимоотношений внутри семьи. Ещё в эпоху 20 -30 годов двадцатого столетия произошёл распад традиционного русского семейного уклада, и до сих пор проблема этики семейных отношений остаётся одной из самых актуальных в жизни современной молодёжи.
Слайд 2.
Цель:
Показать семью как хранителя и носителя духовности.

Слайд 3. 
Духовные традиции моей семьи.

Хочу рассказать про свою семью. У нас большая дружная семья. Родилась я и выросла в Самаре. Но в школу пошла в селе Покровка, живу с бабушкой и дедушкой, мамиными родителями. Мама сейчас живет в Самаре, у неё родилась вторая дочка Юля, моя сестренка. Ей уже 9 месяцев. Она такая смешная! Я к ним езжу на каникулы, а мама с сестренкой постоянно приезжают на выходные. Я люблю помогать своей маме. Играю с Юленькой, меняю ей подгузники, хожу на прогулку. Летом мы всей семьей под любимой дедушкиной березой жарим шашлыки. Зимой я люблю кататься с дедушкой на лыжах, он много знает про зверей и птиц. Когда он был молодой, часто ходил в лес -  на охоту, за шиповником, за ягодами. Сейчас он болеет и пешком в лес не дойдёт. Он сорок пять лет проработал в колхозе, имеет памятные подарки и грамоты. Бабушка Вера тоже много лет проработала в колхозе, дояркой. И сейчас с коровой не расстается, для того чтобы мы пили свежее молоко и ели блинчики со сметаной. Еще моя бабушка очень любит кошек и жалеет их. Никогда не пройдёт мимо замерзающего котенка, обязательно отогреет и накормит. У нас дома много кошек, я люблю их фотографировать и сочинять о них стихи. Еще у меня есть прабабушка Клава. Мы с Настей, моей двоюродной сестрой, каждый день навещаем её. Настя была победительницей «Православных чтений». Бабушке Клаве уже восемьдесят семь лет, но она нам всё еще вяжет теплые носки и варежки. Еще она каждое воскресенье ходит в Храм. И я с тетей и старшей двоюродной сестрой тоже хожу. Тетя Оксана с Настей поют и читают на клиросе. А я помогаю следить за свечами и разливать  святую воду для запивки причастия. У нас очень большой и красивый Храм. Сейчас, когда побелили стены, куплено новое паникадило, находиться там одно удовольствие. Прабабушка помнит, как ей рассказывала её мама, когда строился Храм, она  сама таскала кирпичи на самый верх. И когда безбожное время было, много переписывала молитв и передавала всем нуждающимся. А её муж, мой прапрадедушка Федя, пел на клиросе. Во время гонений на церковь они тайно со своими собратьями собирались в чьем-нибудь доме и молились. А теперь хорошее время. Гонений нет, за молитву тебя никто не поругает, и я с радостью жду Рождества. Буду с радостью делать всем подарки. Поздравлю и свою любимую крестную. Она закончила Самарскую духовную семинарию и сейчас работает регентом в Храме. А года наступит Рождество, пойду с друзьями прославлять Христа, за что нам будут давать разные сладости. В этом году у нас открылась воскресная школа, куда я очень люблю ходить. Батюшка Дмитрий проводит очень интересные занятия, всем детям нравится слушать его рассказы. А после занятий тетя Вера, наш регент, угощает всех чаем со сладостями. 

Я, считаю, что национальной идеей России должно стать восстановление традиционной семьи. Семья – это непроходящая ценность, она всегда будет актуальна, как маленькое «Государство в государстве» и не потеряет своего значения в первую очередь для каждого человека.
Семья – это то, что мы делим на всех,
Всем понемножку: и слёзы и смех,

Взлёт и падения, радость, печаль,

Дружбу и ссоры, молчанья печать.

Семья – это то, что с тобою всегда.

Пусть мчатся секунды, недели, года,

Но стены родные, отчий твой дом –

Сердце останется в нём!
Практическая значимость

Материал по данной теме я оформила в презентации «Православные святые и покровители семьи».
Слайд 4,5,6,7
Пусть у каждого будет свой дом,
Чтобы знал он в минуту ненастья – 

Ожидает его в доме том

Верность, радость и счастье.
Этот материал можно использовать для проведения различных ежегодных мероприятий в школе, посвящённых Всемирному дню семьи, Любви и верности, как лекционный материал на уроках «Основы православной культуры».
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