Учредитель: Самарская область.
Функции и полномочия  учредителя в отношении деятельности ГБОУ ООШ с. Покровка  осуществляются министерством образования и науки Самарской области: 443099, г. Самара, ул.  А. Толстого, д. 38/16.  Сайт в сети Интернет: http://www.educat.samregion.ru/. Контакты: приёмная министра -  Филимонова Татьяна Ивановна – секретарь - тел:   (846) 332-11-07;  факс: 332-04-59;  e-mail:main@samara.edu.ru; работа с обращениями граждан -  333-50-01 -  Литвинцева Ольга Даниловна; канцелярия -  332-15-84 -  Черепанова Татьяна Владимировна; телефоны управления по надзору и контролю в сфере образования - 333-75-22 -  Калашников Павел Евгеньевич – руководитель.
Функции и полномочия учредителя по управлению имуществом Самарской области, закрепленным за Учреждением,  осуществляются органом исполнительной власти Самарской области - министерством имущественных отношений Самарской области: 443068, г. Самара, ул. Скляренко, д.20. Сайт в сети Интернет: http://mio.samregion.ru/services_for_citizen/.  Контакты: телефон приемной          -  (846) 263-40-78; е-mail           dio@samregion.ru.
           Полномочия министерства образования и науки Самарской области реализуются Юго-Восточным управлением министерства образования и науки Самарской области: 446600, г. Нефтегорск, ул. Мира, д.5. Сайт в сети Интернет: http://uvo.do.am/. Контакты: телефон/факс: (84670) 2-11-38; e-mail: uvuprav@samtel.ru , sud_ost_adm@samara.edu.ru.
