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Торжественная линейка открытия лагерной смены
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Наш первый

завтрак!!!
Здесь вожатые и дети, 
Здесь веселье, смех и ветер.
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Здесь, конечно, я 
И все мои друзья!
Бездельничать никак нельзя

Вот вам, дети, настольная игра!


Капитан полиции С.А. Анюхина проверила пришкольный лагерь дневного пребывания при ГБОУ ООШ с.Покровка «РОСТОК» и провела с детьми лагеря профилактическую беседу «О недопущении правонарушений. Безопасность в летний период». 

Инспектор в доступной форме рассказала детям, как вести себя на проезжей части, как нам в этом помогают светофор и дорожные знаки, какие ситуации могут происходить на дорогах по невнимательности и безответственности не только пешеходов, но  и водителей! И прочитала лекцию о личной  безопасности несовершеннолетнего при нахождении дома, в школе, на улице и в других общественных местах. Ребята отвечали на вопросы инспектора ПДН и задавали интересующие их вопросы. 

Нашим воспитанникам очень понравилась встреча; все остались довольны и пообещали всегда соблюдать правила дорожного движения и соблюдать личную безопасность.
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Спортивные тренеры Петров Г.М. и Разуваев П.Г. организовали в лагере «РОСТОК» чемпионат «Быстрое колёсико». Этот чемпионат проводится в нашем лагере ежегодно.  
За победу в чемпионате сражались 2 команды мальчиков и девочек. Кататься на велосипеде и управлять им – разные понятия, и участники конкурса это на деле доказали. Проехать по трассе преодолев «ворота», «змейку», «колею», развернуться в «квадрате», не сбить кегли на «восьмерке», перенести предмет, правильно финишировать на стоп-линии, а перед этим не застрять на «зауженной дорожке» – задача не из легких. К тому же с «велофигурами» надо справиться как можно быстрее и при этом набрать как можно меньше штрафных баллов. 

Первыми в чемпионате выступила команда мальчиков. Как более опытные они показали отличный результат.  Вторыми на полосу препятствий вышла команда девочек. Девочки оседлали велосипеды, пожелали  друг другу удачи, но при этом все же заметно волновались  – для них это первое выступление. Итоги этого чемпионата такие. В команде мальчиков I место занял Устинов Вячеслав, II место поделили Фролов Артём, Селезнев Андрей и Фомин Илья. И III место заняли Брагин Алексей и Сапожников Михаил. В команде девочек заняла I место Лускарёва Елена, Уколова Дарья – II место, III место получили Кавтасьева Татьяна и Мельникова Валерия.
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В ЛДП «РОСТОК» 22 июня  прошла  военно - спортивная игра «Зарница».
Зарницу можно смело назвать самой любимой игрой нашего лагеря. 

В военных действиях участвовал весь лагерь. Воспитанники разделились на два отряда. Перед открытием «Зарницы» прошёл парад. Все отряды двигались строем, начиная с младшего отряда и заканчивая старшим. Во время движения ребята пели строевую песню «Катюша». После того, как отряды отмаршировали,  командиры от каждой армии сдали рапорт, руководителю физического воспитания Петрову Г.М. Физрук поздравил ребят и объявил о начале «Зарницы».

    После парада проводилась полоса препятствий или станции. Передвижение по станциям осуществлялось по маршрутному листу.
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Станции:

«Разведка» 

«Переправа» 

«Прыжки с препятствиями» 

«Прорыв» 

«Болото»

«Переноска раненого» 

«Шифровка»  и др.
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  Станции проводились на время или на прохождение. После прохождения станций всеми отрядами, подводились итоги. Оценивалось правильность выполнения заданий или время прохождения, в зависимости от условий конкретного задания. За неправильное выполнение заданий или нарушение их условий начислялись штрафное время или баллы.
После станций для того, чтобы дети отдохнули, прошла военная викторина. В конце игры подвели итоги. Победители получили награды!
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Здоровье народа – богатство страны

С известной фразой поспоришь едва ли

А где же здоровье все черпаем мы?

Тоже известно.

 В спортзалах страны!
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Сегодня в нашей школе большое событие! Благодаря  администрации муниципального района Нефтегорский и материальной поддержке Акционерного общества «Самаранефтегаз» произведён капитальный ремонт спортивного зала  нашей школы. 
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На торжественном мероприятии, посвящённому открытию спортивного зала после капитального ремонта,  в  ГБОУ ООШ с.Покровка,  присутствовали  почётные  гости,  люди которые смогли осуществить нашу мечту.  Церемонию открытия посетили, заместитель главы муниципального района Нефтегорский Пичугин В. Н., директор МБУ  «Вектор»  Лопухов А.В., глава сельского поселения Покровка Шадрин А.Н. и  депутат Собрания представителей городского поселения Нефтегорск, руководитель МИК партии «Единая Россия» Сухинина Наталья Витальевна.

Валентин Николаевич Пичугин пожелал ребятам новых спортивных побед и достижений и поблагодарил за их активную жизненную позицию. Лопухов Алексей Владимирович  пожелал ребятам не болеть, заниматься спортом, добиваться больших спортивных побед и подарил ученикам школы отличные футбольные и волейбольные мячи. 
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23 июня воспитанники  ЛДП «РОСТОК» при ГБОУ ООШ с.Покровка  приняли участие в конкурсных и развивающих мероприятиях, проводимых по безопасности в сети Интернет. 

С малышами из отряда «Лучики» была проведена беседа «Что такое Интернет?», показана презентация «Детям о правилах безопасного поведения в сети Интернет». В ходе, которой они ознакомились с правилами ответственного и безопасного поведения в современной информационной среде; с вредоносными программами; как общаться в социальных сетях (сетевой этикет), избегать выкладывать в сеть  компрометирующую информацию и т.д. 

   А старшие ребята из отряда «220 ВОЛЬТ» посмотрели видеоролик о мошенничестве и безопасности в интернете. После просмотра, которого, обсуждали вопрос об угрозах, которые исходят из  сети Интернет, угрожая человеку, персональному компьютеру.  
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 По окончании мероприятий всем участникам были вручены памятки  безопасного пользования интернетом «Это важно знать!».

   

Жизнь лагеря  «РОСТОК» подчинена определённому распорядку. Утро начинается с зарядки на свежем воздухе, под музыку. После зарядки у нас проходят тематические минутки здоровья, например, сегодня была беседа «Вредные  привычки», потом фельдшер Х.М. Алмаева осмотрела ребят.  26 июня  объявлен «Днём экологии» в пришкольном лагере «РОСТОК».  В этот день в  лагере  прошли мероприятия, посвящённые проблемам окружающей среды; ребята говорили и об охране природы, о бережном отношении к ней. 
 Все отряды прошли по конкурсному маршруту из пяти станций: 

«Я предлагаю помощь»;

«Культура и экология»;

«Отгадай и назови»;

«Убери мусор»;

«Маршрут доброты».  

Викторину  «Знатоки леса» провела воспитатель Абрамова Е.А. В течение игры, дети показали знания о лекарственных растениях, грибах, животных, читали стихи и пели песни на экологическую тему. 

Трудовая акция «Чистый берег» прошла на берегу озера «Семисажённое», где  ребята вместе с воспитателями собрали мусор на берегу и устроили игры на лужайке. 

Ребята отряда «220 Вольт» решили продолжить игру «Казаки – разбойники», а  ребята из отряда «Лучики» с удовольствием играли в игры по выбору. 


«День экологии» прошёл с успехом, потому что был интересным и познавательным!






В нашем лагере не скучно. 


Всем занятия найдут. 


Воспитательницы наши 


Всех развеселят, займут. 


Но бываем мы капризны, 


Любим бегать и кричать. 





ОТКРЫТИЕ СПОРТИВНОГО ЗАЛА ПОСЛЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА


«БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ ПРИ РАБОТЕ 


В СЕТИ ИНТЕРНЕТ»


«ДЕНЬ ЭКОЛОГИИ»


АЗБУКА ПРАВА


ПОЗДРАВЛЯЕМ!!!








СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:


«ДЕНЬ ДРУЖБЫ. ОТКРЫТИЕ ЛАГЕРЯ»


ВСТРЕЧА С ИНСПЕКТОРОМ 


ПДН МО МВД РОССИИ «НЕФТЕГОРСКИЙ» 


 ЧЕМПИОНАТ «БЫСТРОЕ КОЛЁСИКО»


«ДЕНЬ ПАМЯТИ»


     ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА  «ЗАРНИЦА»





Ведь на то мы все и дети, 


Чтобы взрослым докучать. 


Но и в этом случае 


Для них мы будем лучшими. 


Потому что мы одна 


Очень дружная семья!
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«День памяти»


Военно-спортивная игра «Зарница»








�





�





�





�

















Изменен порядок аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.





        При проведении государственной итоговой аттестации граждане осуществляют общественное наблюдение с присутствием в местах проведения государственной итоговой аттестации и (или) дистанционно с использованием информационно-коммуникационных технологий, что ранее не было  регламентировано  законодательством. 


        В связи, с чем изменился и порядок написания заявления об аккредитации граждан, в котором теперь будет указываться в обязательном порядке  форма осуществления общественного наблюдения (с присутствием в местах проведения государственной итоговой аттестации и (или) дистанционно, с использованием информационно-коммуникационных технологий). 


       Данные изменения внесены Приказ Министерства образования  и науки РФ от 6 апреля 2017 г. N 312 
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Мы желаем, чтоб успех


Был у вас бессменным,


Чтоб нашли вы среди нас


Будущих спортсменов.








Бег, прыжки, ходьба на месте,


Волейбол и баскетбол,


Брусья, конь и мячик в сетке,


И дрожит весь в зале пол.











Вас, учитель физкультуры,


С днем рождения поздравляем,


Сдать отлично нормативы


Вам в подарок обещаем.








А так же поздравляем всех учащихся,


родившихся в июне!!!











