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Ежегодно учителя и ученики нашей школы в этот день проводят различные встречи, беседы, презентации. Ведь Россия всегда была сильна традициями народного единения и сплочённости. Из века в век, из поколения в поколение передавались жизненные ценности: любовь к Родине, уважение к национальной истории, к подвигам и трудовым свершениям предков. 

В этом году, совместно с работниками сельского дома культуры, был организован праздничный концерт.
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 Где главными участниками были школьники. Ребята порадовали всех присутствующих в зале своим выступлением. Главной наградой для них были громкие аплодисменты зрителей.
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Мы знаем – время растяжимо.
Оно зависит от того,

Какого рода содержимым

Вы наполняете его…

Н.Заболоцкий

      Родительское собрание по теме: «Свободное время школьников: приоритет семьи или школы» прошло 30 ноября в ГБОУ ООШ 
с. Покровка. 
    Свободное время (досуг) – обычно обозначают как период времени, когда человек, не имея обязательных дел, предоставлен самому себе в выборе занятий.

     Нам, взрослым, ничего не бывает жалко для наших детей. Мы отдаем им самое вкусное, одеваем во все самое лучшее, защищаем от болезней и напастей. Но мы легкомысленно решаем, что свободное время – это несерьезная проблема, есть дела поважнее, а ведь красиво, с пользой провести свое время надо уметь. И этому надо учить детей. 
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    А для подростков умение сегодня организовать свое свободное время – залог завтрашнего формирования характера, становления своей  судьбы. А учатся они управлять своим временем сегодня, значит, научатся завтра управлять своей судьбой.

       В ходе нашего разговора о свободном времени детей, кому отдавать приоритет семье или школе? мы, взрослые пришли к общему мнению, что только вместе, только сообща, мы сможем вырастить наших детей здоровыми, умными, духовно богатыми и счастливыми.
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Традиции отмечать День матери уже более 100 лет. Празднование Дня матери прослеживается ещё с древнегреческих времён. Ведь уже тогда у греков был праздник, посвящённый Рее, матери великого бога Зевса. День матери празднуется во многих странах мира. В России День матери стали отмечать сравнительно недавно, с тех пор, когда 30 января 1998 года бывший Президент России Б.Н. Ельцин подписал указ о праздновании Всероссийского дня матери в последнее воскресенье ноября.
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В нашей школе День матери отмечается ежегодно. Ребята пишут своим любимым мамам письма, делают открытки и подарки, готовят концертные номера. В этом году дети выступали со своей концертной программой в сельском доме культуры. Певцы и танцоры порадовали зрителей своим задорным выступлением. В программе прозвучали стихи и песни о доброте, мире, о любимых, нежных и дорогих мамах.

Зрители от всей души благодарили выступающих громкими аплодисментами. Праздник получился особым, ярким и добрым.

«Если звёзды зажигаются,
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Значит, это кому-нибудь нужно,

Значит, это необходимо,

Чтобы каждый день над селом

Зажигалась хотя бы одна звезда.

Если школы открываются,

Значит, это кому-нибудь нужно,

Значит, это необходимо…»

Такими словами начался юбилейный вечер, посвящённый истокам образования в нашем селе. Это чудесное мероприятие собрало в зале огромное количество зрителей, а именно, выпускников Покровской школы и гостей праздника. Долгое время учителя и ученики школы готовились к этому мероприятию. Уколова Ольга Алексеевна «подняла» все архивные данные. Обучающиеся школы собрали интервью у педагогов-ветеранов и старожилов села. По ним Абрамова Елена Андреевна смонтировала видеофильм. Стерликова Татьяна Юрьевна подготовила сценарий праздника. Коллектив учителей: Маркелова Галина Матвеевна, Попова Елена Александровна, Уколова Ольга Алексеевна, Абрамова Елена Андреевна, Бусаргина Наталья Владимировна, Юшина Светлана Васильевна и Стерликова Татьяна Юрьевна, а также учащиеся с 1 по 9 классы под руководством Пряничниковой Юлии Львовны подготовили музыкальные номера. Все выступления оценивались зрителями громкими аплодисментами. А замечательные ведущие: Юшина Светлана Васильевна и Бусаргина Наталья Владимировна не давали гостям праздника расслабиться, приглашая всех на разные станции нашего путешествия по страницам прошлого и настоящего. Отрадно было слушать выступления директора школы Денисова Юрия Леонтьевича и гостей праздника: Суркова Владимира Петровича (краеведа нашего края) и Цыганову Валентину Ивановну (выпускницу 1954 года). В честь выпускников и педагогов школьной семьи разных поколений были зажжены свечи: свеча Детства, свеча Юности, свеча Зрелости, свеча Дружбы, свеча Веры, свеча Надежды, свеча Памяти.

Семь свечей пред нами здесь стоят,

Ярким пламенем без устали горят,

Семь свечей, не стоит тосковать,

Есть, что вспомнить, есть о чём сказать.

Всем педагогам-ветеранам были подготовлены подарки благодаря спонсорам праздника: частному предпринимателю Петрушину В.И., председателю СПК «Заветы Ленина» Володичкину М. В. и психологу нашей школы Глуховой Татьяне Анатольевне (она занималась украшением зала). Слова благодарности хочется адресовать и родительскому комитету школы. Овсянникова Э.Н., Иночкина В.М. и Володина В.А. были главными помощниками в проведении юбилейной встречи. 

Всем, всем огромное СПАСИБО!

До новых встреч!
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  Проводя Неделю доброты, мы ставили своей целью создать атмосферу радости, тепла и доброты. Этому способствовали акции, участвуя в которых дети помогали людям.  

27 ноября  учащиеся 5-6 классов, объединившись вместе, провели акцию «Дети - детям» в рамках проведения декады Добрых дел.  С классными руководителями Маркеловой Г.М. и Уколовой О.А. ребята посетили ребятишек детского сада «Солнышко» с.п. Покровка. Предварительно дети принесли из дома книги, из которых уже «выросли», для того, чтобы подарить их младшему поколению. Дети детского сада были очень рады такому подарку от старших ребят из школы. Ученики пожелали детсадовцам новых знакомств с книжными героями, больше читать книг, учить стихотворений. Вот таким добрым и полезным делом учащиеся 5-6 классов  провели день!
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Надеемся, что благодаря мероприятиям, прошедшим в нашем классе, в эту Неделю, в наших сердцах станет немного больше любви, доброты и взаимопонимания.
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С днем рождения, школьник,

Тебя я поздравляю,

Знаний и оценок

Отличных пожелаю.
Желаю, чтобы правила

Легко запоминались,

Задачи, даже сложные,
Всегда тобой решались.
Желаю, чтобы весело

Шли школьные года,

И чтоб удача рядом

Была с тобой всегда.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

















Шёл первый снег.


Шёл осторожно,


В опавшей путаясь листве…





Неделя добрых дел


ПРОБА ПЕРА


Конкурсы! Конкурсы! Конкурсы!


Поздравляем!








День народного единства


Родительское собрание


Истокам образования – 150 лет


День матери
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Мой класс!


В школу я хожу учиться


В пятом классе ученица.


Класс любимый и родной,


Где мы учимся с тобой-


Самый лучший в мире класс,


Ребята дружные у нас.


Вместе ходим мы учиться


И играть, и веселиться.


Иногда бывают драки,


Ведь везде есть забияки!


Но пройдет урок, другой


Мы играем всем гурьбой.


Если вдруг беда случится,


Класс на выручку примчится,


Пусть все знают, что у нас,


Все ребята просто класс!


                                                  (Мурзина  Елизавета 5 класс)





Окружной этап областного конкурса детско-юношеского творчества «Истории великие страницы»


Номинация «Авторская работа» 


Мурзина Елизавета (5 класс) – лауреат III степени


Номинация «Литература» 


 Орлянская Наталья (8 класс) – лауреат III степени




















Районный этап конкурса детских рисунков «Я выбираю здоровье»


Лаврина Анастасия (1 класс) – III место











Районный этап конкурса детских рисунков «Парад 1941»


Голоднова Светлана (2 класс) – III место


Уколова Дарья (3 класс) – II место





всех  учащихся, родившихся


в ноябре!
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